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Rákosi lenő.
Irta: KonCZ Ákos.

Rákosi Jenő, a szin magyar iró, 
a nemzeti eszmék lánglelkü apostola, 
a magyar újságírás aranytollú mestere, 
városunk falai közé érkezik, hogy ha­
talmas szavával, mélyen érző leikével 
és egyéniségének súlyával biztosítsa a 
szanatórium est sikerét.

Fogadjuk öt azzal a bensöséggel, 
mely az igazi nemes embert megilleti 
és azzal a tisztelettel, melyre ö egész 
életének tiszta hazafiságot feltüntető 
működésével rászolgált.

Hákosi Jenő évtizedeken keresz­
tül küzd, dolgozik és fárad a nemzeti 
ideálok megvalósításán. Nemzetének 
nagysága volt ez élj a minden törekvé­
sének. Tollát az eszmények kultusza 
vezette és amit irt és ir, az mind szi­
vén szűrődve megy át az olvasó kö­
zönség leikébe. írása tartalmas és 
mély, gondolkodása, felfogása a nem­
zet lelkének visszhangja és a mi leg­
nagyobb érdeme: hogy mélyen járó 
eszméi tiszták, mint a tengerszem vize.

A napi sajtó avatott mestere. 
Lapja a magyar újságírás dicsősége. 
Nemes és komoly minden rovata. Egy | 
negyedszázad óta emeltyűje minden

hazafias mozgalomnak és bölcs mér­
séklete, meggyőző ereje, tisztes iro­
dalmi hangja hozzácsatol minden mü­
veit lelket, a magyar társadalom min­
den osztályát. Neve, tolla nemcsak e 
hazában ismert, hanem tisztelt a világ­
sajtóban és mindenütt, hol az önzet­
len munka becsülésben áll.

Aequam memento rebus in ar- 
duis servare mentem — mondja 
Horácz. Ez volt a Rákosi útja. Nyu­
godtan, öntudatosan és hazája iránt 
érzett mélységes szeretettel fogott min­
den tervéhez. Nyitott szemekkel nézett 
a jövőbe és szavával, tollával folyton 
azt hirdette a maroknyi magyarnak, 
hogy élnie kell mindörökre. A meg­
győzés fegyverével, a tiszta szándék 
ragyogó hatalmával igyekezett diadalra 
vinni az egységes magyar nemzeti 
kultúrát, azt a kultúrát, mely minden 
igaz magyarnak álma, vágya, reménye 
és imádsága . . .

Mint újságíró, költő, színműíró és 
esztétikus egyaránt nagy Rákosi, tele 
eszmékkel, melyeket hazaszeretetének 
lobogó lángja tesz színesekké. Vezető 
alakja a magyar kultúrának és meg­
teremtője annak az iskolának, mely a 
szép, igaz és jő művelését tűzi ki ezé- 
lul. Igazi ember a szó legnemesebb

értelmében, megáldva fényes talentum­
mal, vasszorgalommal, meleg szívvel és 

1 azzal a csodálatos egyéni értékkel, 
I melyekkel csak kevesen dicsekedhetnek.

Üdvözöljük öt, a Mestert, a nagy- 
szivü embert, irodalmunk dicsőségét 
városunkban. Szinmagyar lelke teljék 
meg itt kedvező benyomásokkal és 
amit itt lát, az aczélozza meg akaratát 
és építse fel lelkében azt a meggyő­
ződést, hogy az ország eme legmagya- 
rabb városa hódolattal hajlik meg az 
ö szellemi nagysága előtt.

Politikai hirek.
Legújabb eredeti tudósításaink.
A granicaár föltámadt.

A Pol. Ért. illetékes helyről nyert éresii- 
lés alapján jelenti,hogy Khuen Héderváry Ká­
roly a felség személye körüli miniszter, a ki a 
temesvári kerület mandátumát letette, folyó 
hó 19-én utazik Temesvárra, a hol 20-án 
délelőtt 11 órakor fogja programmbeszédét 
elmondani.

A betörő szerszám.
A parlamenti Csőri vajdák és Púk 

Pisták általános ölelkezésével, görög- 
tüzfényes békekötésével kapcsolatban 
a következő helyes ítélet jelent meg a 
Pesti Hírlap irányezikkének egyik ré­
szében. ,,Az (Tiszaféle) indítvány sző-

Színházi leányok.*
Egy benfentes operaházi ember betilt 

egyszer előadás idején a színpad alá, a rej­
telmes gépek világába. Éppen a ballet tipe­
gett a fejünk fölött habkönnyű ruhában, fá­
radhatatlan mosolygással, szilfid-lejléssel.

Nohát, sok félelmetes zajt hallottam 
már életemben. Geizerek rejtett pöffögését 
és bugyborékolását, viharzó tenger zúgását ; 
hallottam, amint a kis kárpáti gerendaház 
falain orgonázott az orkán és fenyőfákat 
csavart ki gyökerestől — de ilyen zajt még 
sohsem hallottam.

Künn a nézőtéren talán most áradozva, 
gyönyörködve nézik a színpadi tündérek 
könnyű tánczát és itt, a színpad alatt, úgy 
érzem, mintha az egész világ össze akarna 
omlani. Hatvan láb csusszan, topog dübö­
rögve, a deszkák rengenek, recsegnek, nyög­
nek. Oh, itt nincs habkönnyű ruha, fáradha­
tatlan mosolygás, szilfid-lejtés; itt csak a ri-

, * A Bródy Sándor által szerkesztett »Jövendő« 
ßgujabb számából vesszük át ezen czikket, a mely 

**. ‘Intimitások« czimü rovatban jelent meg 6n a 
cziczomás főváros kulisszák mögötti életét leplezgeti 
6 ballépésről — ballépésre . . . Szerk.

deg valóság van és a deszkák nyögve hajla­
doznak hatvan embertest súlya alatt.

Az illúziókból ide nem jut le semmi. 
Itt csak a száraz deszkák beszélnek és úgy 
érzem, mintha megérteném panaszos jaj­
szavukat.

— Mennyi a maga fizetése ? — kér­
deztem egy kóristuleánytól valamelyik ope­
rett-színházunkban.

A kis édes Kugler-bonbont rágcsálva, 
egykedvűen válaszolta :

— Tizenöt forint. De vannak olyanok, 
akiknek negyven forintjuk is van, csakhogy 
azok mind vének már — szegények . . .

Jól megnéztem a kicsikét. A harisnyája 
selyem (párja tizenkét forint), a kalapja di­
vatos, a bundácskája egész vagyonnal ér 
föl. Ezek a kis részletek nagyon is érthe­
tően beszélnek. Az ő léte még csak nem is 
probléma. Hiszen elegen ülnek számozatlan 
bérkocsiban, viselik a logujabb divatot és 
még ezzel a tizenöt forintos existencziával 
sem tudnak beszámolni.

De ha ezek a kulisszavirágok élnek is 
valóságban, mégsem oly mindennaposak.

mint ahogy a pikáns ólczlapokból hinné az 
ember. A kórista-lányoknak nem ez az ál­
talános típusa. Ezeket nem is viszi a szín­
padra más egyébb ambiczió, csakhogy éppen 
„színésznők“ lehessenek — barátjuk szemé­
ben és megmutogathassák toatetjüket a né­
zőtér első sorainak. Őket tehát kölcsönös 
érdek fűzi össze a szinház-igazgatóval. ők 
tetszetős és legtöbbször hasznos kirakatok­
hoz jutnak a színpadon, az igazgató pedig 
elegáns, csillogó, gazdag színfoltokat kap 
ánszámbléjába — ingyen.

De a legelterjedtebb típus az a másik, 
amelyet vagy ambiczió csal, vagy a nyomor 
taszít a színpadra.

Varróleányok, szobaleányok, akik gépe­
lés, porolás közben énekelve fölfedezik, hogy 
hajlamuk van a szent művészetre, jelentkez 
nek a fölvételi próbán és ha beválnak — 
mindössze egy kevéssé csinos ábrázat és 
valamelyes hang kell hozzá — egyszerre 
belekerülnek ebbe a másik világba, amely­
ben minden csupa ragyogás, csupa gazdag­
ság — havi tizenkét-tizenöt forint fizetéssel.

Pedig rengeteg munka az, amit vé­
gezniük kell. Akkora, hogy alighanem visz-

Mandel és Társa ez ég Piacz-u. 44. szám. Ajánlja a tisztelt közönség figyel­
mébe saját műhelyében készült, valamint a 

most érkezett tavaszi újdonságait női, férfi és gyermek czipőkben, miért is ne kímélje 
senki a fáiadtságot, mert jelenlegi raktárunk a legtökéletesebb választékot nyújtja, a legol-

csóbtól a legfinomabb kivitelig.
Mérték szerinti megrendelések a saját műhelyünkben készülnek I
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vegével és az azt támogatók hozzájá­
rulásával be van jegyezve a parlament 
történetébe, Ott van az okmányok
közt a betörd szerszám ÉS pedig nem 
is bűnjel gyanánt van ott, hanem mint 
olyan eszköz, amit Tisza ezzel a töb- 
séggel és nevezetesen azokkal a kor­
mánypárti képviselőkkel, akik szavaza­
tuk folytán hozzájárulásukat lekötötték 
máskor is használhat ... Az általá­
nos lelkesedést ez a tudat alaposan
gyöngíti és a mai békekötés értékét 
leszállítja. Az igazi siker az lett volna 
hogy ha nem engedték volna, hogy 
Tisza terve a Ház elé és szavazásra 
kerüljön. így ami most történt, örven­
detes dolog, mert nagyobb veszedel­
meket akadályoztak meg (az nem 
lett volna olyan különös veszedelem, 
ha Tiszát elbuktatták volna ! Szerk.). 
de megoldásnak csak fél megoldás. A 
kormányzás most paktuinossá változik; 
ettől csupán attól különbözve, hogy 
Tisza, valahányszor az ellenzék ellen- 
táll, elöhozatja az irattárból az indít­
ványt. És amig azt mindörökre meg 
nem semmisítik, addig minden kor­
mányalakításra vállalkozótól azt fogják 
követelni Bécsben, hogy az irattárban 
lévő fringiát vegye magához és vállalja 
kedves fegyverének.“

*

A javulás utján.
Kossuth Ferencz a függetlenségi és 

48-as párt elnökének állapotában javulás 
állott be és orvosi vélemény szerint a jövő 
hót folyamán át elhagyhatja lakását . . . 
íme a „béke emberének“ még az ilyen béke 
hire is jobban hasznai az — orvosságnál.

szavágynak a régi időkbe, amikor csak a 
varrógépét kellett hajtaniok, vagy a szobát 
kellett takaritaniok és úgy enekelnettek mellé 
ahogy nekik tetszett. Ök, akik a kólát sem 
ismerik, szörnyű dresszurába kerülnek, amely 
reggeliől késó estig tart. Hogy mégis miért 
maradnak takarosak és jókodvüek V — Ez 
olyan probléma, mint amilyet mi tékozló 
férfiak meg szazannyit látunk a legegysze­
rűbb nö- exisz te nézi ab an is.

Azután van egy harmadik fajtája is a 
kórisla-lanyokuak. Azok a szegény leányok, 
akiket hazulról elüldöz a nyomorúság és a 
gyár vagy az iroda helyett azért választják 
a színpadot, mert azt hiszik, hogy ott köny 
nyebb a üeuyerkeieset. Persze, később be­
látják, hogy a gazdag, jókedvű színháznál 
íojtoliabb szegénység várja őket, mint a fül­
ledt gyárban, vagy rideg iroda-szobában. De 
most mar késő, itt, ebben a sajátságos vi­
lágban, ahol bohókásan kavarognak a leg- 
tarkabn elemek : milliomos ifjak és éhes kó­
risták, húszezer forintos primadonnák és 
éhes ballet-leányok — itt lenyűgözi őket is 
a nagyzás varazsa és lassan, sok tépelődés 
után, elkényszeredetten, de többnyire mégis 
csak rátérnek arra az ösvényre, amelyen ti­
zenöt forint fizetéssel is meg tud élni a 
szegény kórista-leány.

Országgyűlés.
A meglapult oroszlánok.

Eredeti tudósításunk.
A képviselőház ma folytatta az ujoncz- 

javaslat tárgyalását. Az Ugron-párt a forma 
kedvéért élt azzal a jogával, hogy tagjai a 
vita során záróbeszédeket mondjanak és igy 
habár rövid beszedekkel, de mégis tovább 
folytatták a harczot.

Eitner Zsigmond és Lovászy Márton
határozati javaslatuk elfogadását kérték.

Ugrón Gábor a vita során az ostrom­
állapotról szóló törvényjavaslatokat sürgette. 
Mert pedig indítványa szóról-szóra egyezik 
Geák 1868-iki évi javaslatával, elfogadásra 
ajanlja.

Csávolszky Lajos záróbeszédében kije­
lenti, hogy Ugrón a mikor tegnapi ülésén 
barátairól beszólt, a kik megbíztak öt, hogy 
a leszerelést bejelentse. Nem helyesli Ugrón 
nyilatkozatai, melynek semmi egyébb ered­
ménye nincs, mint hogy a kormány állását 
megerősítette. Az obstrukczió megszünteté­
sének örvend.

Holló Lajos elfogadásra ajánlja javas­
latát es ezzel a záróbeszédek kimerültek.

Nyiry Sándor honvédelmi miniszter 
nem lehetett jelen a tegnapi ülésen és igy 
csak ma mond köszönetét Thaly Kálmánnak, 
(Éljenzés a jobboldalon) aki az országot fel­
szabadította egy lidórcznyomástól és az el­
lenzéknek is, mely lemondott a további 
küzdelemről.

Madarász József: Nem kérünk a kö- 
szönethöl.

Nyíri Sándor : A határozati javaslatok 
közül csak Tóth Jánosét fogadja el, mely 
statisztikai adatukat kér a kormánytól.

MÜnnich Aurel előadó elfogadásra ajánlja 
a törvényjavaslatot.

A Ház általánosságban elfogadja az 
ujonczjavaslatot és elveti Tóth János javas­
latának kivételevei az összes határozati ja­
vaslatokat.

A szavazás közben házszabály vita is 
volt Perczel, Kubik, Polonyi között.

A resztetekre tértek at. A czimnél
Szederkényi Nándor felszólalása után 

Lengyel Zoltán és Zichy Nándor gróf is 
terjesztenek elő módosításokat. Lengyelét 
stilaris módosításról lévén szó, elfogadtak.

Nyíri Sándor módosítást nyújt be. E 
szerint azokat az ujonezokat, a kik május­
ban bevonulnak, nem 1901. május elején 
szabadságoljak, hanem 1906. október elején 
es igy hét hónapot nyernek a három esz­
tendőből.

Elfogadták.
Az 1903. évi ujonczjavaslatot részle­

teiben is elfogadtak, ezután Elnök a holnapi 
ülés napirendjére az indemnytast akarja ki­
tűzni.

Ugrón Gabor szerint az indítványok és 
kérvények volnának kitüzendok s csak hét­
főn tárgyalná a Ház az indemnytást.

Tisza István miniszterelnök szerint az 
indemnytas a legfontosabb, első sorban az 
tárgyalandó.

Így is határoz a többség.
Longyol Zoltán indítványozza, hogy 

márczius 14. és 15 én a Ház ne tartson 
ülést.

Tisza Pista akkor hozzájárul a Lengyel 
indítványához, ha a Ház az indemnytást a 
holnapi ülésen átereszti.

Az ülés ezzel véget ért.

Vármegyénk és közelvidéke.
Családi dráma Nánáson. Már rövi­

den jeleztük, hogy f. hó 8-án délután Nya­
kas Mátyás a hajdúnánási kovácsmester ön­
gyilkossági kísérletet követett el és hogy a 
debreczeni közkórházba szállították. Ennek 
a rövid hírnek jóval érdekesebbek a részle­
tei. Egy családi gyilkossági merényletről van 
szó. Ugyanis Nyakas Mátyás előbb a vele 
vadházasságban élő nőre lőtt és midőn ezt 
nem találta el, ekkor az asszony anyja ellen 
fordult, a kinek az arczába fúródott a golyó. 
Végül Nyakas önmaga ellen fordította a 
forgópisztolyt és kétszer a homlokába lőtl ; 
hogy mi indította ezen végzetes merényletre, 
nein tudják.

Sorozás Hajdumegyében. a hon­
védelmi miniszter rendeleté ma érke­
zett meg Hájdumegye alispáni hivata­
lához. A rendelet értelmében a soro­
zásnak márczius 21-én kell kezdődnie 
és április 30-án végződnie. Az alispáni 
hivatal elrendelte, hogy ezen időpontok 
közt járásonkint megtörténjék a soro­
zás, amely után nyomban meg fog 
történni a behívás is.

Sztrájk Érmihályfalván. A bihar- 
megyei szocziálista agitáczió eredménye az 
a sztrájk, a melynek kitörését értnihályfalvai 
tudósítónk jelenti. Az érmihályfalvai dohány­
beváltó hivatalban alkalmazott mintegy 150 
nő és gyermek munkás az ottani szocziális- 
ták biztatására e hó 8-án minden előzetes 
bejelentés nélkül abba hagyták a munkát. 
Faulháber Oszkár, a hivatal főtisztviselője 
érintkezésbe lépett a sztrájkoló munkások 
kiküldötteivel, kik az eddigi napszám árak­
nak hatvan százalékkal való felemelését kér­
ték. Faulháber Oszkár azonnal jelentést tett 
felettes hatóságának, a mely harmincz szá­
zalék béremelést engedélyezett és arra uta­
sította, hogy ha esetleg nem sikerülne a 
munkásokkal igy az ellentéteket elhárítani, 
alkalmazzon vidéki munkásokat. A munkások 
kiküldöttei azonban mereven ragaszkodnak 
követelésükhöz és igy egyelőre szünetel a 
munka a dohánybeváltóhivatalban.

Katonaság és a magyar nyelv.
(légyea tánca német kommandóra.)

A zombori tiszti bálra vonatkozó 
megrovást a tegnapi lapunkban közöl­
tük,' melyet most kelyre kell igazítani. 
De szívesen igazítjuk helyre, mert azt 
jelenti, hogy a zombori derék hon­
védtisztek nem engedtek az osztrák 
túlkapásnak. Ugyanis a zombori leve­
lező ezt irja B. H.-nak :

Tekintetes Szerkesztőség 1
A híradásnak első alaptétele az, hogy 

a közlemény igaz legyen. Tegnap küldött 
hírein azon része, hogy a katona tisztek es­
télyén a négyest német nyelven rendezték, a 
miért nagy felháborodás lett volna — nem 
felel meg a valóságnak, — tévesen lettem 
informálva.

De tény az, hogy a közös hadsereg 
tisztjei ezt követelték, de a honvédek ebbe 
nem egyeztek bele, mert differenczia jött 
létre és e miatt Stersics cs. és kirjkőzös 
hadseregbeli őrnagy nem is jelent meg 
a mulatságon — ami nagy visszatetszést 
idézett elő.

Kérem közleményemet e szerint kiiga­
zítani.

IV Valódi angol gyapjúszövet WE1SZ ADOLF
különlegességek, úgyszintén kazal gyártmányú újdonságokat a leg- Debreczen, Koseuth-u. I.
szolidabb árak mellett — IMT takarék pénztár épület. lü
Brassói gyártmány egyedüli raktára I "H Ősimre tsssák vigyázni *



Halálos veszedelmek között.
_ A haditudósító kalandjai. —
A keleti harcztér számtalan eseménye 

közt elenyésznek azok a küzdelmek, ame­
lyekkel a hírszolgálat katonái, a haditudósí­
tók naponta megvívnak, hogy jelentéseiket 
lapjaikhoz juttassák. Most érdekes dolgot 
mond el egy levél a Havas-ügynökség egyik 
levelezőjéről, aki csaknem az életével fize­
tett azért, hogy pontosan értesíthesse a vi­
lágot a csatatérről.

Fred Winfred, az amerikai származású 
tudósitó japáni szolgája kíséretében álruhá­
ban kémlett a koreai partokon s huszonnégy 
óra alatt a legválogatottabb szerencsétlensé­
gek rohanták meg őt. Az első az volt, hogy 
három sárgabőrü útonálló támadta meg, akik 
vadállatokként estek neki s több súlyos se 
bet ejtettek rajta, mig végre megfutamodtak 
az újságíró revolverétől. Winfred s a szol­
gája, mindketten véresen, alig tudtak a ío 
lyóhoz vánszorogni, hogy sebeiket kimossák.

Amint a folyó partján állottak, Win­
fred kígyóra lépett. Erős csizma volt a Iá 
bán, de a kigyo oly erővel csavarodott rá, 
hogy csaknem összetörte a szerencsétlent, 
aki a legnagyobb megfeszítéssel volt képes 
a rettenetes ölelésből a kése segítségével 
kimenekülni. Elcsigázva kimerülve folytatták 
azután az utukat, de a baj meg most sem 
akart elmúlni. Az újságíró szolgája, látván 
az ura elgyöngülését, most ö lépett tel tá­
madóként orozva. Hátba szúrta az újságírót, 
aki eszméletlenül esett össze. Ezt az álla­
potot a japáni arra használta, hogy kirabolja 
őt s aztán ott hagyta. Amikor pár órával 
később Winfred föleszmélt, félholtan feküdt 
az elhagyatott vidéken. Sikerült azonban 
emberek közé vánszorogni, ahol némi ápo 
lásban részesült. Most a New York Herald 
levelezőjének ápolása alatt van a Havas 
embere, akit a szerencsétlenségek annyira 
megviseltek, hogy hetek óta veszélyben forog 
az élete.

',9)4. márczius 12.

Orgiák egy kávéhásban. Gutt 
man Gerő József székesfehérvári kávéház­
tulajdonost a kávéházában előfordult bot­
rányos orgiák miatt a rendőrség elé állí­
tották. Több napi kihallgatás után Grob" 
mann Zelma boroszlói születésű kaszir 
nőt közszemérem elleni kihágások miatt mint 
tettest, Guttman Gerő József podolini szüle­
tésű kávést mint részest, egyenként 15 napi 
elzárásra Ítélték. A kávéház bezáratása vé­
gett az iratokat áttették az iparhatósághoz.

Leütött pénzügyőr. Nagykárolyból 
Írják : Keresztszeghv Lajos pénzügyőri vi­
gyázó a vetési határban egy csempészt fo­
gott el. Beakarta kísérni, miközben dulakodni 
kezdtek és a csempész úgy vágta fejbe a 
pénzügyőrt, hogv az vértől elborítva esett 
össze. Falusi emberek találtak rá az utszé- 
len s vitték be a városba. A pénzügyőr fel- 
gyógyulásához kevés remény van, mert ko- 
ponyacsontrepedést szenvedett, a csempészt 
a csendőrség erélyesen kutatja.
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A tébolyda rejtelmeiből.
Megfojtották a beteget.

Ili az újság ?
Rémes meglepetés. A tűz egy idő

óta a legkülönösebb tragédiákkal lép fel 
mindenütt. Ez az eset Kopenhágában 
egy fényes álarczos bálon történt.. A bá 
Ion, amely néhány nap előtt volt, a jótársa 
ság szine-java vett részt s a vigasság kellő 
közepén egyszerre rémes jelenet támadt. 
Egy hölgy, akinek egész toilettje papírból 
készült, a gázlámpa lángján meggyűlt s pil 
lanat alatt egy láng volt a ruhája. A többi 
mulatók sikoltva menekültek a közeléből és 
senki sem mert'a lángban álló nö segélyére 
sietni. Végül egy ur megemberelte magát, 
felkapott egy köpenyt s az égő nőre vetette, 
aki már ájuldozott. Mekkora volt azonban a 
meglepetése, amikor a szerencsétlenben föl­
ismerte a tulajdon feleségét, aki titokban 
jött el az álarczos bálra. A boldogtalan asz- 
szonyt eszméletlenül szállították a kórházba, 
ahol reggelre a súlyos égési sebek következ­
tében meghalt.

A Japán császár spórol. A nagy 
áldoz at k 'szség, a melylyel minden japán 
alattvaló hozzájárul a háború költségeihez, 
arra indította a mikádót, hogy udvarával 
együtt a háború ideje alatt egyszerűbben 
éljen, hogy ezzel is jó példával járjon elől. 
Londonból jelentik, hogy a mikádó kijelen 
tette, hogy a háború befejezéséig naponként 
csak háromszor fog enni s mindenkor csak 
két tál ételt szabad fölszolgálni. A mikádó 
udvara természetesen kénytelen követni az 
uralkodó példáját.

Tours franczia városkában a franczia 
kormány néhány évvel ezelőtt egy állami 
elmegyógyintézetet állított fel, melybe csak 
fizető beteget vettek fel. Tavaly egy Mechin 
nevű kereskedőt helyeztettek el a téboly­
dában, kiért havi 200 frank kórházi költsé­
get fizettek a hozzátartozói, akik mu't év 
deczember havában azt az értesítést kapták 
dr. Roúsinet tébolyda-igazgatótól, hogy a 
beteg rövid rosszullét után meghalt.

A rokonok napirendre tértek a halál 
eset felett, de egy ápoló kifecsegte egy ren­
dőrbarátjának, hogy a beteg nem természe­
tes halállal múlt ki, hanem 5 durva ápoló 
megfojtotta. A rendőrség, mely nyomozást 
indított ez ügyben, igen érdekes részleteket 
derített ki a tébolyda rejtelmeiből. Kiderült 
ugyanis, hogy Mechin, ki őrültsége mellett 
még nyelvbénulásban is szenvedett, csak 
kézmozdulatokkal tudta megértetni magát. 
Egy alkalommal megfogta Berthelot ápoló 
karját s magyarázni akart neki valamit. Bert­
helot azt hitte, hogy a beteg meg akarja őt 
ütni s kényszerzubbonyt rántott elő, mitől a 
beteg úgy megrémült, hogv futásnak eredt. 
Öt ápoló utána rohant, Berthelot egy kö­
tényt csavart a nyakába és a földre teperte. 
az egyik a lábait kötözte meg, a másik a 
nyakára térdelt s alg 20-30 másodpercz- 
nyi dulakodás után Mechint megfojtották. 
Midőn észrevették, hogy már nem lélegzik, 
Redureau ápoló egy korsó hideg vizet öntött 
a nyakába, de az nem mozdult többé.

Értesítették dr. Roúsinet igazgatót és 
dr. Archamboult-t, az intézet főorvosát, a 
kik — bár tudták, hogy a beteg erőszakos 
halállal múlt ki, — a botránytól félve, nem 
jelentették fel az esetet a rendőrségnél, ha­
nem dr. Archamboult-t, ki egyúttal halott- 
kémi teendőket is teljesített, kiállította a 
halottkémi jelentést, hogy a beteg szivszól- 
hüdésben halt meg s e jelentés alapján 
szépen el is temették a halottat. Mikor a 
szolga fecsegése folytán a hatóság elren­
delte exhumálását, kitűnt, hogy a hulla 
belseje teljesen üres ; hiányzott belőle a 
szív, a gége, az agyvelő és az összes belső 
szervek, melyekből a halál módját megálla 
pithatták votna.

Egy vak ember gynjtogatásai.
Szörnyű népitélet.

Véres szenzácziója van Hegyközková­
csi, biharmegyei községnek. A nép halálra 
Ítélt egy világtalan embert s ezt az itél tét 
tegnap végre is hajtotta. Az eset részletei 
a következők :

Hegyközkovácsiban élt egy hatvan esz­
tendő körül levő vakember. Felföldi György. 
Az öreg világtalan ember a községi lakosok 
jóságára volt utalva és abból is élt, ezt a 
jóságot, azonban úgy hálálta meg, hogy lo­
pott. Furcsán hangzik ugyan ez az állítás, 
de tény hogy Felföldi György, a vak koldus 
ötször volt büntetve lopás vétsége es bün­
tette miatt s ha valami kár esett, vagy baj 
történt a faluban, az emberek gyanúja min­
dig feléje irányult.

Az utolsó időben sok tűz történt Hegy­
közkovácsiban. A csendőrség kereste, ku­
tatatta a tettest, de bizony azt nem sikerült 
kideríteni. A legutóbbi tűz alkalmával azon­
ban a gyanú Füredi György ellen, a vak 
koldus ellen irányult, aki ellen a csendőrség 
meg is indította a nyomozást. A lakosság 
természetesen a legnagyobb fölháborodással 
fordult a nyomozat alatt álló, de még sza­
badlábon lévő Felföldi ellen s tegnap kér­
dőre is vonták, jobban mondva szidni kezd­
ték a vak embert, aki jóságukat lopásokkal 
és gyújtogatásokkal hálálta meg. Az öreg a 
szidalmak hallattára mérésbe jött s odaszó­
lott az őt ócsároló csoportnak.

— No megáldjatok, majd ezután láttok 
még csak ti vörös kakast !

A csoportokból aztán néhányan meg­
fenyegették :

— Nem éred te azt meg !
S Felföldi György a vak gyújtogató 

nem is érte meg a legközelebbi tüzet. Teg­
nap este ismeretlen tettesek agyonverték a 
vak koldust, a falu rémét. Az öreget ösz- 
szevissza verték, úgy hogy kétségtelen do­
log, miszerint a szörnyű népitéletet igen so­
kan hajtották végre.

A primadonna ötlete.
(Utalások egy album kitépett lapja körül.)
A nagyváradi hires primadonna-hecz- 

ezek sorában első hely illeti meg azt a há- 
borucskát, ami tegnap tört ki a színháznál. 
A Bob herczeg jubileumi előadására a szí­
nészek valami albumot adtak ki s fölkérték 
Ruzsinszky Ilona asszonyt, a színház kitűnő 
primadonnáját, hogy a füzetbe Írjon emlék­
sorokat. A művésznő szívesen teljesítette 
kollegái kérését s ezt a pár sort irta :

A szenzácziós operetteket sohasem 
szoktam megnézni. A Bobot már azért 
sem néztem meg, mert tudtommal agrár- 
darab, amelylyel a Népszínháznál Küry 
Klárának az első döfést adták.

Ez albumot kinyomatták annak rendje- 
módja szerint, s akkor valami aggodalom 
szállta meg a gyönge lelkeket: jaj ha Küry 
megsértődne a Ruzsinszky Ilona ötletéért ! 
Nosza fogták magukat az emberek és a ve­
szedelmes lapot egyszerűen kitépték az al­
bumból. Ruzsinszky asszony pedig sértést 
látott ebben, s az eset a gyönge idegzetű 
nőt annyira felizgatta, hogy megbetegedett. 
És ágyban feküdve a délután folyamán kény­
telen volt lemondani a Szegény Jonathán 
Harriet szerepét. A művésznő azonban, —

__ Legszebb és legolcsóbb 5 Neumann Testvéreknél 
férfi- és fiú kalapok1 =
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habár nagy indispositióval küzdve, — de este 
mégis eljátszotta a szerepét.

A színház igazgatósága egyébként kom­
münikében jelenti ki, hogy . az album meg­
jelenéséről Küry Klárání.k egyáltalán nem 
volt tudomása.

Egyházi élet.
Istentiszteletek sorrendje az cv

ref. templomban márcz. 13-án délelőtt 9 
órakor. Nagytemplomban, 1848. márcz. 15-ike 
emlékére ünnepi beszédet tart Jánossy Zol­
tán lelkész. Kistemplomban Biró Ferencz 
segédlelkész. Kossuth-u. templomban Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész. Ispotályban Szele 
György lelkész. Csapókertben Kovács János 
népisk. felügyelő. Homokkertben Uray Sán­
dor püspöki segédlelkész. Szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár.

Vallásos összejövetelek, márczius 
13-án, délután 2 órakor. Csapó-kertben: 
Imádkozik: Tóth Sándor 2. é. theologus. 
Bibliát magyaráz: Kolozsváry Mihály 4. é 
theol. Imádkozik : Könyves János 3. theolo 
gus. Homok-kertben : Imádkozik : Kovács 
Sándor hitlanhallgató. Bibliát magyaráz : 
Baróthy István 2. é. theologus. Imádkozik : 
Jóljárt István 2. é. theologus.

A róni. kath. templomban márcz. 
13-án, mint mely böjt IV. vasárnap a kö­
vetkező sorrendben fognak megtartatni az 
istentiszteletek : Délelőtt: szt. misét monda­
nak 6-kor Pák Emil, 7-kor Szabó István,
8 kor egyik kegyesrendi tanár, melyen a 
főgymnasiumi ifjúság vesz részt, 9 kor az 
ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános tartja segédlet­
tel s azután Pák Emil prédikál. «/Jl-kor 
misézik Molnár Kálmán Dezső h. igazgató, 
melyen a Svetits-zárda s az elemi iskolák 
növendékei vesznek részt. A »/*12 órás mi­
sét mondja: Nyári Ignácz. Délután VsS-kor 
keresztény tanítás, tartja dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános, 3-kor kereszt- 
utiájtatosság, utána rózsafüzér. 5-kor a Jé­
zus szents. szive társulatának hónapos áita- 
tosságát tartja Nyári Ignacz szt. beszéd, 
kórmenet s lytánia.

Az ágost. hitv. ev. templomban
d. e. 10 órakor Malerny Lajos (pesperes 
végzi az ísíéntiszteletet.

Az ázsiai világháború.
Belső forrongás Oroszországban.

Amióta a czár atyuska hadseregét vi­
zen és szárazon a porig alázta Japán, az 
orosz nép titkon örül a zsarnokuralom meg- 
szegyenitesének. így csütörtökre virradóra a 
péterván utczasarkokon titkos nyomdákban 
készült plakátok jelentek meg. Az oroszor- 
szági demokraták a lakossághoz kiáltványt
neíík anitlynt‘í1 fo,szólitJák » népet, hogy
a kn?míZZn hadiczélokra> mert a háborúi 
a koimany dinaszt'kus czélokra akarja ki­
ére»11»111' A, ?°StanÍ orosz kormány meg­
érett a pusztulásra. 1 ®
Japánok előnyomulása a szárazfölden

TegnapdöU orosz és japán lovas- 
csatarok közt Pöng-Jangból északra 
nagy ütközet volt, mely az oroszok 
súlyos vesztesegével végződött. A 
japan csapatok teljesen szétverték a 
meglepett orosz lovashadosztályt a 
moh; rendetlen futásban keresett ’me­

nedéket. Az oroszok körttlbelől 300 
halottat hagytak a csatatéren.

Wei Hai Wei-ből jelentik : Megbíz­
ható forrásból nyert értesülés szerint 
Koreában Haj-Fu város közelében 

ütközet volt. Az oroszok nagy 
vereséggel vonultak vissza. A japá­
nok ez alkalommal meglepték az ellen- 
séget. Egy ágyú-üteg volt velük s jól 
fedett helyről gyilkos tüzelést indítottak 
az oroszok ellen, akik hanyatt-homlok 
menekültek.

Wladivosztok ostroma.
Kammimura japán tengernagy jelentést 

küldött a mikádónak Wladivosztok ostromá­
ról. A jelentés csak abban különbözik az 
orosz jelentéstől, hogy a japán bombák igen 
naS.Y kart tettek Wladivosztókban.

Oroszország elég erős.
Az orosz kormány határozottan tilta­

kozik az olyan híresztelések ellen, mintha 
Oroszország és Németország között szövetség 
jönne létre. Oroszországnak csak Fran- 
cziaország és a szlávok szövetsége kell. 
Oroszország elég erős arra, hogy a saját 
kezére csináljon politikát.

Japán fölénye.
L ndonbói táviratozzák, hogy a 

japánok már 200.000 katonát szállí­
tottak Koreába és megszállták a Jalu 
mentén is az összes stratégiai főbb 
pontokat. Az oroszok mindenütt visz- 
szavonultak.

Elsőbb egy honvéd kapás kezdett 
a háború felől tapogatódzni

Bajdik aztán kirukkolt vele, hogy 
mit látott az égen .... y

Ez is azt bizonyítja, hogy a mi 
népünk lelkében ott lappang a vere- 
kedési vágy, hogy még egyszer a né­
mettel le kell számolni ! És ezen hité­
ben az égi jelt is biztatásnak veszi 
hogy ha már az Isten is igy akarja’ 
mért ne fogna hozzá a magyar ?

Engem váltig faggattak elébb, hogy 
jártam-é kint, néztem-é a holdat Pén­
teken estve 9 óra után ? Bevallottam 
hogy biz én nem jártam ezidö tájt 
kint, és csak ekkor nyilt meg az ö 
ajkok.

Tudnak-é Debreczenben erről ?
Margita, 1904. márczius hó 8.

florvay Károly.

1904. márczius la.

ÚJDONSÁGOK.

társaságból.
... A. »ép meseköltő lelke a természeti 
tüneményekből, melyek szokatlanul tűnnek 
tel előtte, gyakran a jövő sors megnyilvá­
nulásait jövendöli. Az égen mutatkozó szo­
katlan jelek pusztító nyavalyák, véres hábo­
rúk megdöbbentő titokzatos előjelei előtte 

, Mosul 15 i'ye“ látomásról kaptunk hirt' 
mo.y a hegyek között merész következteté­
sekre izgatta a falusi magyar meseköltő lel-

iin,i48-as Mlklós-huszár bátyánk, Mor- 
vay Károly a régi világ emlékeinek ked­
ves, színes tollú irogatója üzeni a margitai 
hegyek közül, hogy ott a holdban különös 
csodás biztató jelt láttak a bécsi igával eS 
gedetlen magyarok. Ezen idevonatkozó érde­
kes level így hangzik ;

Szokása a föld népének, ha hogy 
kimegy, lefekvés előtt, széjjel néz az 
udvarán és feltekint az égre is, vajon 
nem haboritja-e meg az idő a hónapi 
nunkaból ? . . . Éppen holdtölte volt, 
Bajdik Imre napszámoló kapás ember 
is ezt cselekedte.

A mint nézi-nézi a teleholdat, a pe- 
remén különös vörös, fehér és zöld, 
körzet tűnik szemébe, meglepetve to­
vább vizsgálja a telt holdat és a kellő 
közepén egy felemelt kézbe szorított 
görbe kardot is látott abban.
. . ^7‘} az ^gijelt többen is észrevet­
ték, sőt az intelligensebbek, nagyitó 
üveget hozva, egész tisztán látták, a 
mi szabad szemmel is kivehető volt.

Ma pedig a kerti munkások hoza­
kodtak ezzel elő.

Ingyen küldjük meg mostantól 
lapunkat mindazoknak, akik április 
1 tol arra előfizetni óhajtanak. Egy 
hóra 1 korona Bejelentések levelező- 
lap utján, vagy a kihordónők által 
eszközölhetők.
,x — Hajduvármegye rendkívüli 
Közgyűlése. Márczius hónapra egy várat 
lan, rendkívüli közgyűlést tűztek ki Hajdú- 
varmegye köztörvényhatósági bizottsági tag- 
[a,j ,no> nem éppen a Púk Pistának adandó 
hódolat teljesítéséről lesz szó a kivívott nagy 
diadalra. Az eset ugyanis az, hogy márczius 
19 íkére a polgári lóavató-bizottság megala- 
kjtása tárgyában hívják össze a rendkívüli 
közgyűlést. Ennek a lóavató bizottságnak 
ilyen rendkívüli utón való sietős megaiaki-
illatoika moz6>ósitás gyanús szagától

Sorozás. Debreczenben már­
czius 21-én kezdődik a fősorozás,még 
pedig úgy, hogy csupán a tavaly sor 
alá nem került három korosztály ke­
rül mérték alá, ellenben az idén sor 
alá kerülő legénység egyelőre még 
várhat, amig az idei ujonczlétszámot 
talán jövőre megszavazzák.
... ~ Szanatórium-estély. A szana- 
torium-estély rendező bizottság pénteken dél­
ben tartott ülést a megyeház tanácstermé- 

, ” Oomahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. Jelen voltak Kovács József polgár- 
mester, Rásó Gyula alispán, Vecsey Imre 
varos! és Veszprém,y Zoltán megyei főjegy- 
fvok’ Károly tanácsnok, Sziegmeth
Károly b. üzletvezető, Koncz Ákos városi 
levéltáros, Boczán Elemér, Kun Béla, dr. 
OzaAro Zsigmond, Miskolczy Jenő, Székely 
.,erL'^z’ Faso István, Miskolczy Lajos, 
Usatth Zsigmond, dr. Kardos Samu, dr.

aradi Károly, Szabó János, Eöry István, 
ar. Marton Kálmán, a hölgybizottságból özv. 
Mayer Emilné, Udvarhelyi Istvánná, Vesz-

FJSAvánné’ VinD*y Gézáné, dr. Irinyi 
Istvánná, Dobietzky Sándorné, dr. Sárváry 

yuláné, Eritz Ernőné, Szávája Gyulánó, 
ozv. Brunner Edéné és még számosán. Az 
értekezleten felszólaltak dr. Kardos Samu, dr.

tnyerés Elek, amelyek után a napirendre tér- 
tek át. A vendégeket fogadó bizottságba bevá
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lasxtattak Kovács József polgármester. Rásó 
Gyula Weszprém. Zoltán, Vecsey Imre, Oláh 
Károly, Boczán Elemér, Siegmeth Károly 
Miskolczy Lajos, Szele György, dr. Szabó 
János és Miskolczy Jenő. Egyébként a követ­
kező hivatalos értesítést vettük és aiánliuk 
a közönség figyelmébe, hogy nevezetesen : 
„a szanatórium-est rendező bizottsága immár 
teljesen elkészítette a vasárnapi vendégfoga­
dás, hangverseny társasvacsora és tánczmu-

Vendezösé« megbízásából 
péntek délután Weszprémy Zoltán Vecsev Imre és Miskolczy Lajos Meglátogatták I 
négy felekezeti nőegylet elnöknőit és külön 
felkérték az est sikere érdekében való közre» 
működésre A vendégek üdvözlésére a ren­
dezőség külön tizenöt tagú bizottságot kül­
dött ki, melynek élén vasárnap délben a 
gyorsvonattal érkező vendégeket (Lukács 
György, Rákosi Jenő, Jászai Mari Tarnav 
Alajos és Bállá Miklós) Kovács József pol­
gármester üdvözli. A pályaudvarról a vendé­
geket szállásukra az Arany Bikába kisérik 
A rendezőség ezúton felkéri a rendező bi­
zottság összes tagjait, hogy lehetőleg teljes 
számmal jelenjenek meg a vendégek foga­
dására. Egyben felkéri a rendezőség azokat 
az urakat, a kik fogatot tartanak, hogy szí­
veskedjenek fogatukat a bevonulásra áten-
íe la TA1errol rna szombaton estig Váradi 
Szabó János urat értesíteni. A szanatórium est 
hangversenye este 6 órakor kezdődik. Jegvek 
Békés Lajos, Boros Kata és Zádor Lajos 
uzetében előre válthatók. A hangverseny 
befejezesse után az Arany Bika földszinti 
nagy ótkezőjóbén a vendégek tiszteletére 
ünnep! társas vacsora lesz. Erre vasárnap 
délig méltóztassék a Békés Lajos, Boros 
Kata és Zádor Lajos üzletében kitett ivén 
jelentkezni. — Az étkezés étlap szerint lesz.
A vacsora után táncz következik a díszte­
remben lesz. A páholyokra oly sok volt a 
túljegyzés, hogy a rendezőség a földszinten
mina htnUu ,e Páholy°kat, melyek szintén 
mind elkeltek. A szanatórium estére a meg­
hívók már szótmentek. Mivel azonban ily 
nagyszabású ünnepség rendezésénél össze­
torlódott munka miatt is kikerülhetetlenek 
az akaratlan tévedések; a rendezőség kije- 
enti es ez utón is nyilvánosságra hozza, 
hogy tekintettel a hazafias jótékonyczélra, a 
szanatórium estén mindenkit szívesen lát.’“

— A biblia vasárnapját a debre- 
czeni református templomokban is megtar­
tották és ezen alkalomból a perselyekben 
116 korona és 71 fillér folyt be az angol 
biblia terjesztő társulat alapjára.

. Eskütétel. A képviselőválasztói 
névjegyzékeket összeíró küldöttségek azon 
tagjai, akik a múltkori eskütétel alkalmával 
nem jelentek meg, péntek délután tették le 
az esküt Kovács József polgármester kezébe, 
igazán jellemző a bizottsági tagurak buz- 
góságára, hogy még mindig akad, aki az 
esküt le nem tette és igy az összeírást nem 
lehet megkezdeni. így becsülik némely urak 
az autonómiát és a közügyek szolgálatát 
ennyire viselik a leikükön.

— Automobil, mint főnyeremény.
Lgy london-harwicki automobilgyár az 
év elején 10.000 ingyenes sorsjegyet 
küldött szét Magyarországon bizonyos 
czimekre s körlevélben tudatta, hogy a 
hírlapi hirdetés helyett kocsijainak elő­
nyeit úgy akarja megismertetni, hogy 
húsz elsőrangú gyártmányt sorsol ki 
teljesen ingyen. Ez a kisorsolás meg 
]s történt és mint lapunkat értesítik 
az egyik főnyereményt, a több ezer 
rankot érő automobilt Latinovics 

ihály főmérnök, a debreczeni és haj- 
uvármegyei kuttur-mémökség főnöke 

11 Verte meg.

— Áldozatkéss debreczeni pol- 
8>*r- ^ mai világban fehér holló számba 
megy az olyan áldozatkész polgár, mint 
Bilkei Kövesdy Imre, a ki egyik legnagyobb 
jóltevője a debreczeni Önálló Munkás Be­
tegsegélyező pénztárnak, amelynek már 
éveken át több száz koronát adományozott. 
Most is adományozott 100 koronát, melyre 
vonatkozólag a következő sorokat vettük: 
Köszönetnyilvánítás! Tekintetes Bileki Kö- 
vesdy Imre urnák, kitől az ő kifogyhatatlan 
jóságából a debreczeni Önálló Munkás 
Betegsegélyező pénztár javára 100 koro­
nát ez évben is felvenni szerencsés voltam 
Debreczen, 1904. márczius 11. Vetésy Mihály.

Az apró czipészek kérelme
Ezek is olyan árus nép. akiket az uj piaczi 
és vásári szabályzat nemcsak hogy ki nem 
elégíthet, de kenyeröket is veszélyezteti. Ezek 
a szegény czipészek, akik kellő tőke nélkül 
szűkölködvén, nyílt boltot nem bérelhetnek, 
eddig egy 1895. évi tanácsi végzés alapján 
hétszer árulhattak a piaczon, vagyis föl­
váltva egész héten keresztül kínálhatták ma­
gok készítette olcsó czikkeiket. Ellenben a 
márczius elején életbelépett uj rend szerint 
csak kedden és szombaton, a heti vásárok 
napjain árulhatnak. És igy elesnek a tapasz­
talás szerint forgalmasabb vasárnapi és hét­
fői napokon való árulhatástól, ami reájok 
nézve a tönkrejutással egy jelentésű. Ugyan­
azért azt kérik a tanácstól, hogy reájok 
nézve tartsa fenn az 1895 évi végzés által 
kapott hétszerben való árulhatás szabadságát 
s ők egy sátorért készek valamicskével ma­
gasabb bért fizetni az eddiginél. Hivatkoznak 
az ipartörvényre is, amely szerint a helybeli 
iparosok a heti vásárban árulhatnak, de 
ugyanezen törvény sehol nem reudelkezik 
úgy, hogy a heti vásár napjain kívül más 
napokon egyáltalában ne rakhassák ki áruikat.

— Debreozeni küldöttség Temes­
váron. Az országos órás- és ékszerész szö­
vetség a nyárfolyamán országos értekezletet 
tart Temesváron. A szövetség debreczeni 
fiókjának tagjai a kereskedelmi csarnok tit­
kári szobájában gyűlést tartottak és elhatá­
rozták, hogy a temesvári kongresszuson hat 
taggal képviseltetik magokat.

— A kegyes közös hadügymi­
niszter. A századok folyama alatt mégis 
csak kurtul az osztrák katonai czopt. Az a 
leirat is bizonysága, mely most érkezett a 
református püspöki hivatalhoz és melyben a 
közös hadügyminiszter tudatja, hogy ezután 
az összes katonai tisztképző iskolákba be 
szabad látogatni a polgári tanférfiaknak. 
Micsoda Pálfordulás.

is széthurczolhatják a városban. A h. 
főkapitány Végh Gyula éppen ezért 
előterjesztést tett a tanácsnak, hogy 
rendeletben tiltsa el a kéregetés ezen 
módját és intézzen felhívást a közönség­
hez, hogy a gyászoló családok, ha jó­
tékonyságot akarnak gyakorolni, akkor 
az adományozandó összeget adják át a 
tanácsnak vagy a rendőrségnek a sze­
gények közt való szétosztás végett. 
Jgy a gyászoló családok is megkimél- 
tetnek a kellemetlen tolakodástól és 
az adományokban is igazi szegények 
és szüköiködök részesülnek.

Sporzon Pál amerikai tanul

— Harczszerü czéllövészet. A
debreczeni 39. gyalogezred márczius 18, 19, 
20 és 21. napjain tartja a harczászati czél- 
lövő gyakorlatait a lőtéren. A rendőrség ezért 
a saját testi épségé szempontjából felhívja 
a közönséget, hogy a lövóterepet elkerülje. 
A harczszerü czéllövésbun u póttartalékosok 
is résztveszuok, miután most még a száza­
dokhoz beosztott tényleges állományt pó­
tolják.

— Az Iparos Ifjak Önképző 
Egyesülete f. hó 13-un vasárnap az „Ipa­
ros Otthon“ dísztermében márczius idusának 
emlékére tánczczal egybekötött emlékünne­
pélyt rendez. A műsor a következő : 1. Nyi­
tány ; előadja : Kiss Gyula és zenekara. 2. 
talpra magyar ; Petőfi Sándortól szavalja : 
Kaliczky Ernő. 3. Felolvasás; irta és felol­
vassa : Dr. Kőrössy Kálmán. 4. Márczius 15; 
Jakab Ödöntől szavalja : Grünfeld Herman. 
5. Kossuth dalok ; előadja; Kiss Gyula és 
zenekara. — Táncz is lesz. Ételekről és ita­
lokról a rendezőség gondoskodik.

— Száz korona jutalom. A ren­
dőrségen száz korona kerül felosztásra, a 
melyet Koha Hermann ajánlott fői a nála 
elkövetett betörés tettesének kézrekeritője szá­
mára.

— Veszett kutya marás, ismét
veszett kutya marás történt a városban. 
Zombor Ferencz Csapó utczai lakos 
az áldozat, akit holmi kóbor veszett ku­
tya veszedelmesen megmart, azután 
elmenekült. Tetézi a bajt az, hogy a 
marás a város belterületén történt, te­
hát a közönség minden pillanatban a 
nyílt utczán ki lehet téve az ebmarás­
nak — és ennek daczára egész sereg 
eb jár az utczákon szájkosár nélkül. 
A rendőrség erélyes intézkedéseinek 
ugyanis ilyen a foganatja.

mányutja.‘ifjabb Sporzoií Pál' a "deb- . „ ~ A debreozeni M. Á. V. altiszti
reczeni gazdasági tanintézet kiváló ta- ff*„m^ZIUv „ldusanak emlékezetére f. hó . . ,, , . “ 14-én este V28 orakor saiat helyiségében
nara, nevezetes tanulmanyutra indul, hazafias estélyt rendez, melyre a kör rendes
A mi népszerű, jeles tanárunk ezúttal 
az amerikai gazdasági viszonyokat fogja 
tanulmányozni.

— Iparügyi ülések. Szombaton 
délután 5 órakor az iparostanonez iskola 
felügyelő bizottsága ülést tart a városházán. 
Bészler Károly elnököl. — Vasárnap délelőtt 
9 órakor segéd gyűlés lesz az ipartestület

és pártoló tagjait és családjukat ezúton hívja 
meg a rendezőség. Az estély műsora a kö­
vetkező : 1. Himnus, énekli a kör dalárdája. 
2. Elnöki megnyitó. 3. Talpra magyar, sza­
valja Kac/ovszky Gyula ur. 4. „Kossuth 
nóta“, énekli a dalárda. 5. Alkalmi felolva­
sás, irta Kellner Sándor ur. 6. „Élő szobor* 
Vörösmarthytól, szavalja Szamovolszky Mik­
lós ur. 7. „1848 márczius 15-ike, irta éshelyiségében. - Az elmúlt vasárnap felosz- SZdvalja Na»v Kálmán „r R ,„771. *Va ,é,S “,0tt ff“!« -!«SW mtm„í"u”„8^ It egybe-

mee T8,öti
HoAotaIA AooiAiinir ! ~ Találtak 4 darab kis kulcsot vas-flyászolo családok zaklatása, j karikával, a Kossuth utczán. Igazolt tulaj- 

Régi szokás már Debreczenben, hogy a donora a bűnügyi osztályon átveheti.
gyászoló családokat valósággal megro­
hanják a kéregetök és koldusok, ami 
nemcsak a gyászoló családra nézve 
kellemetlen, hanem közveszélyes is, 
mert a kéregetök az esetleges ragályt

x A ki kertjét szereti, szép virá­
gokat és kitűnő konyhakerti terményeket 
akar. az fedezze magszüksegletét Mauthner 
Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésében 
Budapesten, Rottciibiller-utcza 33. A czég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed,
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kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Kzen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen ér­
dekes és meglepő konyhakerti- és virágújáén- 
súgóknak egész sorozatát is tartalmazza.

x Bemek szép úri divat különleges­
ségek, angol, olasz és Pichler-féle kalapok, 
divatos nyakkendők, fehér és színes divat 
ingek, gallérok és kézelők nagy választékban 
kaphatók Fekete Jakab úri divat és kalap 
üzletében

x Olajfeeté esethez legfinomabb 
Schönfeld-féle olajfestékek, különféle olajok és 
vásznak. Tájkép és virágminták a leghíresebb 
festőktől egyedüli nagy választékban Pong- 
rácz Géza papirraktárában Debreczen.

Merényié magyar gróf.
Az utczán lelőtt nő.

Rémes utezai jelenet játszódott le 
késő este Becs egyik legforgalma­
sabb utczáján.

— Segítség, segítség ! — kiáltozta 
egy fiatal nő és rémülten igyekezett 
menekülni egy előkelőén öltözött férfi 
elöl, aki a kezében revolvert szoron­
gatott.

— Félre, mert lövök kiáltotta a 
férfi és az utezai nép rémülten me­
nekült. Több lövés hangzott ezután, mire 
a menekülő nö összerogyott.

— Megöl, — sikoltozta a nö.
Ekkor a férfi egészen utólérte és 

közvetlen közelből újból rásütötte re­
volverét. Lövései találtak, mert a fiatal 
nö több sebből vérezve összeroskadt.

Mikor már néhány bátor ember 
közeledett a merénylőhöz, az utolsó 
lövését is a vérében fetrengö nőre in 
tézte, majd a revolvert elhajította.

Ekkorra odaért a rendőr is és a 
merénylőt letartóztatta, aki nem is ta­
núsított semmi elleoállást, hanem szót­
lanul követte a rendőrt. A fiatal nőt, 
aki több helyen életveszélyesen meg­
sérült, a kórházba szállították.

— Csáky Gyöigy gróf a nevem 
— mondta kurtán a merénylő a ren- 
dörtisztviselönek kihallgatásakor. A ma­
gyar minisztérium segédtitkára vagyok.

Hiába faggatták, egyetlen szót sem 
szólt többet, csak nézett maga elé 
merev egykedvűséggel.

Kihallgatták az áldozatot is, aki 
liebenyecz Amáliának mondta magát 
és kijelentette, hogy a merénylőt soha­
sem látta. Többet ennél ö sem mondott.

Késő éjjel táviratozzák Bécsböl, 
hogy a rendőrség úgy a merénylő, mint 
az áldozat személyazonosságát megál­
lapította. A merénylet mögött azonban 
valami sötét titok lappanghat, mert a 
merénylő még a hozzá intézett kérdé­
sekre sem felelt.

Budapesten azt hiszi a gróf ro­
konsága, hogy a fiatal gróf megörült.

TÁVIRATOK.
Politikai hírek.

Az Apponyi Albert vezérlete alatt ki­
vált régi nemzeti-párti csoport esti értekez­
letén a nagy szószátyár nemzeti vezér, aki 
a legcsunyább szerepet játszotta a másfél 
éves nemzeti küzdelemben, amely éppen az

6 szegre akasztott elveiért folyt, két órás 
beszédben fejtette ki álláspontját. Hívei 
egyébként nincsenek bizalommal Tisza iránt 
és igy az indemnytást nem is szavazzák 
meg neki, de azért nem akadékoskodnak.

B üsté tartott értekezletet a Kossuth-párt 
is Thaly Kálmán elnöklete alatt, akit Bécs 
bői a külügyminiszter bizalmasa, Thalloczy 
Lajos osztályfőnök üdvözölt meleghangú táv­
iratban az elért sikereiért. A párt megbízá­
sából az indemnyti-javaslat ellen Barta Ödön 
fog felszólalni, mig Szatmári Mór ismételt 
kérelmet intéz Tiszához, hogy az adóhátra­
lékokat kíméletesen hajtsa be, amit külön­
ben már Barabás Béla régebbi felszólalá­
sára is megígért a kormány. Kubik Béla 
igazi kuruezos beszédben Tisza ellen tá­
madt és mondta, hogy ettől az embertől 
mielőbb meg kell szabadítani az országot, de 
beszéde — ez is jellemző — hatástalan 
maradt.

Ugyancsak a néppárt is tartott érte­
kezletet, amelynek megbízásából az indem- 
nytús ellen Csernoch János log felszólalni.

Előreláthatólag az indemnytás is ke­
resztül megy holnap.

Faust és Gnetchen.
Tisza István a Ház folyosóján alkudo­

zott Zichy Jánossal és Apponyival, amikor 
hozzájok lépett Kaas Ivor.

— Faust is elcsábította Gretchent — 
figyelmeztette Kass Apponyit Tiszára ezé- 
lozva.

— Eredj te Mefisztó — felelte Zichy 
nevetve. (Arra czélozva, hogy Kaas az obst- 
rukezióhoz akarja csábítani Apponyit.)

Elfogott sikkasztó.
Pustl János, a budapesti Császár- 

fürdő pénztárnokát a rendőrség letar­
tóztatta. A pénztárnok ezreket sikkasz­
tott. ügy jöttek rá a sikkasztásaira, hogy a 
vendéglős óvadékát követelte és kitűnt, 
hogy azt elsikkasztotta. A rovancso- 
lásnál rájöttek a többi sikkasztásaira. 
A sikkasztó rendes, józan életet élt.

Elitéit izgatok.
Rusiczki Ignácz vágujhelyi takarékpénz­

tári tisztviselőt a magyarság elleni izga­
tásért 3 napi fogházra ítélte a törvényszék.

Gregor József a turóczszentmártoni 
„Narodne Novine“ czimü vadtót lapban Hal- 
may Imre magyar színigazgatót és társula­
tát és felszólította a közönséget, hogy ne 
járjon a színházba. A színigazgató perbe 
fogta Gregort, akit a törvényszék 3 havi 
fogházra és 200 korona pénzbüntetésre Ítélt.

Magyar egylet Eszéken.
Eszéken, ebben a régi magyar város­

ban, amely 1848. óta horvátosodott el, a 
magyar államvasut helyi alantas hivatalnokai 
és altisztjei elhatározták, hogy Eszéken ma­
gyar olvasókört létesítenek, amely czélra 
az előkészítő bizottsághoz több rendbeli ado­
mány érkezett. A horvátországi magyar­
ság erősödését örvendező szívvel üdvözli 
minden magyar.

Színház.
Műsor:

Márcz. 12. szombat: Fecskék, daljáték.
Márcz. 13. vasárnap d. u.: Fifin, dal­

játék, este : Magdolna, színmű.

Bob heroeeg hussonötödssör. A
jövő pénteken kerül huszonötödszer színre 
a „Bob horczeg“ czimü operett, amely a 
magyar szerzők sikerét jelenti. A czimszere- 
pet Felhő Róza játsza, aki e szerepben 
utoljára lép fel. Az előadásra alkalmilap is 
jelen meg Felhő Róza arczképével és bu-
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csusoraival. Kár, hogy a derék szerzőket 
nem ünnepelheti a közönség.

ül. Biohard király. Fokozott ambi- 
czióval és színtársulat e hatalmas megrázó 
alkotás előadására. A színpadi próbák nap­
nap után teljes erővel folynak s az elője­
lekből Ítélve a III. Richard király elő­
adása a sziniévad egyik legjelentősebb iro­
dalmi és művészi essményeinek ígérkezik.

A seinlgaegató értesítései. Szom 
baton kerül harmadszor színre Konti Józse 
3 felvonásos operettje „a fecskék“.

Bankó Pista „Czigányélet“ czimü 3 fel- 
vonásos népszínműve próbái annyira előre 
haladtak, hogy a premierjét az igazgatóság 
a jövő hét végére kitűzte.

Márczius 15-én Rákosi Viktor és Beöthy 
László hazafias színmüve az „ Aranylakoda­
lom“ kerül színre, melynek a főbb szerepeit 
Jeszenszkyné Irén, Krémemé Lili, Havasi 
Szidi, Székely Ilona, Klenovits Gvörgv, Iványi 
Antal, Faragó Ödön. Csikv László. Krasznay 
Ernő, Nagv János, Cserny Béla, Karacs Imre, 
Mezei Andor és Szilágyi Aladár játszák.

Czobor Károlv 3 felvonásos operettjé­
ből a „Hajdúk hadnagyáéból a zongora 
próbák már megkezdődtek.

„Casanova“ vasárnap délutáni előadá­
sára jegyek mától kezdve előre válthatók.

A vidéki ssinéBzet védelme. Tisza 
István gróf miniszterelnök, mint belügymi­
niszter e napokban leiratot intézett a vidéki 
városokhoz a színészet védelme tárgyában. 
Kü'önösen az állandó vagy hosszabb téli 
szezonnal bíró városoknak szól ez a leirat, 
mely szerint a hatóságnak ügyelnie kellene 
arra, hogy a szezon tartalma alatt semmi 
féle nyilvános előadás ne tartassák meg a 
városban s kívánatos lenne, hogy a társa­
dalmi, közhasznú és jótékony egyesületek 
minél kevesebb vállalkozással lennének ká­
rára a színi idény alatt az egyes igazgatók­
nak. Amit a belügyminiszteri leirat kiván,an­
nak teljesítése ezen alakban lehetetlenben 
a társadalmi és jótékonysági életet, mely a 
színház falán kívül játszódik le, megbénítani 
nem lehet. De egyes városokban tényleg a 
sok rendezés veszedelmes konkurrencziáját 
képezi a színháznak, mely kevés vidéki vá­
rosban részesül oly állandó és biztos párt­
fogásban, hogy a másféle ünnepségek, hang­
versenyek versenye annak jelentékeny kárt 
ne okozna.

Szerkesztői posta.
I. V. Márczius 15-diki költeményébe foglalt 

szép reménykedések aligha fognak a közeljövőben 
beteljesedni, hisz, láthatja, hogy odafent miként ölel­
keznek Csőri vajdáék s meg Púk Pistáék . . . Uram ! 
Ha poéta volnék, inkább összetörném a lantomat, 
minteemhogy ilyen mocsárban fetrengő-kornak zeng­
jek dalt a szabadság, a függetlenség diadaláról, mely­
nek manap csak dudásai vannak . . . Egyébként 
költeményekkel bőven elvagyunk látva és igy a be- 

' küldött verset, mely lehetősen megszokott, ösmert 
; húrokat penget, nem közöljük; bár hazafias czélza- 
1 táért sziveseu olvastuk.

H. L Hajdusámson. A kiadóhivatal hibáján ki- 
: vül történt a félreértés és a lapok elmaradása. De
most már fenakadás nélkül küldik és hiszem, hogy 
több panaszra nem lesz okod. Szives üdvözlet.

Sí. L. Hajdúnánás. Bár a kiadóhivatali dolgok 
nem tartoznak reám, utolsó leveled vétele után, 
azonnal kérdést intézte*. Kérésed és kívánságod sze­
rint intézték el az ügyet. A mit majd küldeni fogsz, 
beszámítják ; azért most már nincsen semmi fenn­
akadás.

I. Hsieben. Mint lapunkból olvashattad : Az 
Albink-ró] küldött czikkeddel az Országos Magyar
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Szövetség elnöke, Eseterházy János gróf is foglalko­
zott a debreczeni-fiók alakuló gyűlésén. Hivatkozott 
reí és helybenhagyta Azonban a kéziratot nem 
küldhetem vissza. A nyomdában összevagdalták. 
Hanem hiszen rendelkezésedre áll az újságban meg­
jelent nyomtatás. A kilátásba helyezett újabb czik- 
ket is várván-várom. Az sem igen lesz érdektelenebb- 
Az »Albina" lapszámból nehány példányt küldtem 
a azebeni romáu ösmerösöknek is ; a mi a megem­
lített lapceerét illeti, hát beszélj Sz. Gézával, mert 
mi egyidőben küldtük nekik az újságot, de mivel 
eserepéldányt nem kaptunk, abba maradt a kis üz­
let Hát Neppendorfon mi újság ? Virágzik-e 
már az ibolya a — Laudskronén ?

H. I. Sieged. A »Szeged és Vidékével« nem 
állunk cserepéldányban és igy a figyelmünkbe ajánlott 
tárczát nem olvashattuk.

Toriéi- De ha még ezt a versikéjét is leközöl­
ném, akkor alighanem még hatalmasabb »Megrovás«- 
ban részesítene az a pápaszemes kurucz Oláh Gábor. 
Mert, kedves ösmoretlen, ez a versike nem újságban 
leadva, hanem az esthomályos szobácskábán az 6 
kezét a kézben szorongatva, az 6 fülébe suttogva 
lenne — hathatós ... Az újságba lenyomtatva még 
rosszhírét költenék a versikének azok a gonosz májú 
kritikusok; azzal pedig vétek volna rontani a kegye­
tek kedves hangulatait.

Kitűnő borok s
1903. évi homoki asztali . . . . 26 kr.
1903. „ kövidinka................... ■ 1 28
1903. „ kadarka ........................ . 1 ,, 28
1901. „ hegyi 6 bor................... - 1 „ 32
1903. „ Hizling....................... 1 „ 35 „
1901. „ ménesi Siller . . . . - 1 „ 35 „
1900. „ magyarAdi................... • 1 „ 40 „
1901. „ Huday-féle Rizling . . - 1 ,, 44 „
1878. „ székelyhídi bakator . - 1 ,, 66 „

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Folyó szám 190. Bérlet 136 ik szám (A) 
Debreczen, szombat, 1904 évi márcz. hó 12-én 

harmadszor :

Fecskék.
Operett 3 felvonásban. Szövegét egy fran- 
czia vígjátékból irta : Pásztor Árpád. Zené­

jét szerzetté : Konti József.

A Hajdumegyei Népbank
mint Szövetkezet.

Értesíti szövetkezete tagjait, hogy 
kölcsönöket f. hó 15-től kezdö- 

döleg folyósít.
Kölcsönbejelentés U-től 12 óráig.

Hetenkénti
kölcsönkamat törlesztés.

Betétkönyvek váltása, naponta 
a hivatalos órák alatt eszközölhető. 
1 törzsbetét 50 fillér (25 kr.)

Az Igazgatóság.

Legjobb és legmegbízhatóbb 
gazdasági

és kerti magvakat
szállít

Komlóssy Lajos
(előbb Szabó Zslgmond
magkereskedése

DEBRECZEN, Piacz-Hatvan-u. sarok.
llntáxott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

Kapható : VÁR AY JÓZSEF
kereskedésében

Piaca- és Simontfy-utcza sarok, (városi bérház.)

Kittinő uradalmi

TEA VAJ^I
naponkint íriss érkezés

I kilo I frt 20 kr.

Fritscb Károly
fűszer- és csemegeáru üzletében 

Főtér, a Bika szállodával szemben.

1 Aki olcsón, jól, praktikusan
és modernül

építkezni akar
forduljon

BORSODI I. S. építész
irodájához

DEBRECENBEN, Hunyadi u. 21.
Templomok, városi lakóházak, kas­

télyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek slb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, beto- 
nirozásokat vagy bármily építkezési 
munkákathelyben vagy vidéken olcsón 
a legjobb kivitelben elvállal. 
Épületekre törlesztéses kölcsönt eszközöl 
ki. Biztos sikerrel előkészít a kőmives, 
kőfaragó és ácsmestert vizsgára. Építő
iparosoknak előnyösen készít terveket, 
költségvetést stb.

mxo
Van s erencsém a n. é. pászkafogyasztó 

közönséget értesíteni, hogy a kor haladásával 
lépést tartva, többszörösen újonnan felszerelt 
gépeimet ismét közelebb hozva a tökélete­
sítéshez a sütést megkezdtem és azon sze­
rencsés helyzetben vagyok, hogy most is mint 
az előző években t. megrendelőimnek kriti­
kán felülien „tiszta“, _a leglo ozottabb 
igényeket is kielégítően „Ízléses“ és a 
viszonyokhoz képest

olcsó pászkával
szolgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására 
hozom, bátor vagyon azon eléggé nem hang­
súlyozható figyelmeztetést tenni, miszerint 
kérem b. megrendeléseiket idejekorán hozzám 
juttatni, mert ellenkező esetben az előző 
évek tanúságai szerint azon kellemetlen 
helyzetbe jutnék, hogy a későn érkező meg­
rendeléseknek a legjobb akaratom mellett 
sem tudnék eleget tenni.

Pászkát 10 kilogrammos csomagokban 
bárhova szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem 
maradtam tisztelettel

WEISZ JÓZSEF
Simonff y-uteza 29. (Kie-uj-uto*e.)

Meghívás.

Á Érni kntlsti ttpgfyd
pénztár

f. óvi márczius hó 20 in, délelőtt 10 órakor
Hajduvárraegyé székhazának nagytermében

rendes közgyűlést
tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek 
tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYAK:
1. Az igazgatóság pénztári jelen­

tése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése 

s a felmentvény iránti határozat.
3. Felügyelő bizottság megválasz­

tása.
4. Választott bíróság megválasz­

tása. — Indítványok.
Debreczen, 1904. márczius 10.

Az igazgatóság.
Netalán! indítványok a közgyűlés elölt 

8 nappal az elnökségnél Írásban nyújtan­
dók be.

Szépség, szépítés a jóizlés követelménye!
Művésznők, artistánék, irigyelt szépsége, megszerezhető, a Debre 

czenben is általánosan közkedveltté vált „Matild“ szépítő szerek által. Maliid 
crém Matild arczkenőcs, a legvastagabb szeplöt, májfoltot, viinedlit, arcz- 
szört, pörzsenóst biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 
60 fillér. Ragya himlőhely kisimítására 1 tégli 4 korona.

Matild arezszépitő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz construálva. 
Matild ponder, ásványi anyagoktól ment ártalmatlan 3 színben, 

dobozza 1 és 2 korona. Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul 
visszaadom az árát.

Kuu István gyógyszerész,
cosmetique „Matilde“ mintájára alapittatott 1895-ben, Budapest, Nefelejt-

utcza 23. sz.
Budapesten : Töröknél, Debreczenben : Tóth Béla gyógyszertárában
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A tavaszi idény beáltával
a szükséges legelegánsabb úri öltönyöket és felöltőket

valamint katonai és va§uti egyenruhákat
papi reverendákat, palástokat és fövegeket

a legmodernebb kivitelben mérsékelt árak mellett készíttetek.
Tisztelettel

Prelovszky András
Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel- és külföldi 
szövetek, valamint hadi felszerelési czikkek nagyválasztéku

raktára

DEBRECZEN, Kossuth-ulcza 4-ik sz. alatt.

Intelligens nő, egy szerény igényű úrhoz vagy 
idősebb magányos úrnőhöz gazdasszony- 
nak vagy házgondnoknőnek ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban.

BéSílet fizetésre legjutányosabban beszerez­
hetők vászon és damasztáruk, garnitúrák, 
ruijakelmék, szőnyegek, férfi öltönyök és 
felöltők, női kabátok és gallérok nagy vá­
lasztékban Weisz Samu üzletében Csapó- 
utcza 2. sz.

Németül óhajt társalogni németül jóltudó 
egyetemi hallgató. Ki volna hasonló óhaj­
tással. Czimem a kiadóhivatalban.

Karlsbádi edények nDfi StP legolcsóbban 
kaphatók Debreczen, Piacz-utcza 73. Dr. 
Tihanyi házban.

Meghívás

az „István“ gőzmalom társulatnak
1904. évi márczius 20-án délelőtt 10 árakon

Debreczönben, a Kereskedő Társulat épületének dísztermében
tartandó

évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozats

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az arra vonatkozó 
jelentéssel.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása és az osz­

talék megállapítása.
4. Két igazgatósági tag választása.
5. Két felügyelöbizottsági póttag választása.
Debreczen, 1904. február 27-én.

Phonograf (beszélő gép) hengerek 1 írttól 
kezdve, CZÍmbalom sodrott hurok 8 kraj- 
czárért kapkatók SCHMIDT S. zongora és 
hangszer raktárában.

Egy udvart lakás azonnal kiadó Szécshényi- 
utcza 27. sz. a., ugyanott egy szoba bútor 
eladó.

Kaiser Salamon megnagyobbított részlet-áru­
házában a tavaszi áruk megérkeztek s 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett 
a legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár 
tükör és képekben. Hatvan-utcza 2. szám.

Felhivatnak azon t részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szava- 
zati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27. czikke 
értelmében f év. márczius 18 és 19-en d. e. 10-12 óráig, d. u. 2—4 ig a Keres­
kedő társulat titkán irodájában átvenni szíveskedjenek. — A mérleg és veszteség- 
nyereség rovás márczius 12-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.

A hatvan-utezai kert II. járásban a csőszház
mellett jól gondozott két nyilas szőlő,két 
szobás lakással jutányosán eladó. — Érte­
kezhetni Csapó-utcza 81 szám alatt.

Kitűnő faj boraimat ajánlom a tavasz beái- 
tával t. vevőimnek, u. m. 1 liter Magya- 
rádi 40 kr., 1 liter Aradvidéki 32 kr. Bán 
Kálmán, Egyháztér.

Atavaszi és nyári idényre megérkezett
MV~ huszonötezer pér lg
férfi, női és gyermek czipo

minden kivitelben.
Ugyanannyi KALAP, 'Vg

dús választék
FÉRFI DIVATÁRUKBAN.

Bámulatos olcsó árban kaphatók
Révész Zsiguliidnál

főtér, városi nj bérház.

Meghívás !
A debreczeni önálló munkás tieiegsegélyző pénztár

és az azzal kapcsolatos „Temetkezési Egylet"
1904. márczius hó 20-án, vasárnap délután 2 órakor
Debreczenbeu, a v ármegy eház tanácstermében tartandó

évi rendes közgyűlésére
melyre a betegsegélyzö pénztár, illetve a temetkezési egylet tagjai és általá­
ban az érdeklődök tisztelettel meghivatnak.

Debreczen, 1904. márczius hó 6-án.

Az igazgatóság.
TÁRGYSOROZATi

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 3 tag választása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1903. év eredményéről.
a \ r \ SZ<,),(') zárszámadás és mérleg-számla előterjesztése.
4. A felügyelő (számvizsgáló bizottság) jelentése.

vnnaiL II* r 'äazgat0säg és felügyelő bizottság részére az 1903-ik üzleti évre 
vonatkozó felmentvény megadása iránti határozat.

6. Az elhalt közgyűlési kiküldöttek pótlására 6 tag választása. 
t. Általános tisztujitás.

meffPlft7őleaS!tí!eg|S«lníÍtuány0k’Lmelyek a közgyűlést legalább 48 órával 
megelőzőleg az elnökséghez írásban beadatnak.

Nyomatni, Hnftm.ni, 6. Kmnn.it, Mnyynyomdíjél»,, Dnbyoctmnb«,. ,


